

Труд — источник богатства, мы — его творцы!

...КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ТАК, ЧТОБЫ НЕ БЫЛО СТЫДНО ПЕРЕД САМИМ СОБОЙ, ЧТОБЫ МОЖНО БЫЛО СО СПОКОЙНОЙ СОВЕСТЬЮ СМОТРЕТЬ В ГЛАЗА ТОВАРИЩАМ.

(Из речи тов. Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов СССР).

● ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

В районном штабе

Состоялось заседание районного штаба по проведению ленинского субботника. Его возглавляет второй секретарь РК КПСС Г. Н. Лопатин. В совхозах, колхозах, на предприятиях и в организациях ведется деятельность подготовка к «красной субботе». Районный штаб координирует действия, чтобы в этот день была достигнута наивысшая производительность труда.

Встречайте механизаторов

В конце марта в Прокопьевском сельском профтехучилище № 8 состоится очередной выпуск молодых механизаторов широкого профиля. Заканчивает учебу тридцатая группа, в которой два года учились посланцы совхозов Новокузнецкого района. Они сдают последние экзамены, заполняют дневники предстоящей производственной практики.

Долг каждого руководителя совхоза хорошо принять своего посланца, обеспечить работой согласно рекомендации временного удостоверения, выдаваемого училищем.

Правильно поступают там, где не только инструктируют по технике безопасности, но и прикрепляют к молодым специалистам опытных наставников. Так, в совхозе «Сосновский» передают свой богатый опыт механизаторы Владимир Степанович Беляев, Александр Васильевич Визоргин, Егор Романович Кузнецов и другие.

В совхозы района в этом году из 30-й группы прибудут знающие и любящие технику механизаторы. Валерий Торопыгин (совхоз «Еланский»), Борис Моисеев (совхоз «Берензасс») технически оснастили кабинет обществоведения, который получил паспорт областного управления профтехобразования; Олег Шелгачев и Александр Кротов (совхоз «Сосновский») уже в училище самостоятельно ремонтировали и работали на тракторе. С прочными знаниями техники заканчивают училище посланцы совхоза «Сосновский» Александр Лусников и Сергей Пинкальский, из совхоза «Берензасс» —

Ждем вас, юноши и девушки,

в Прокопьевское СПТУ № 8.

И. ШУМЕИКО,
преподаватель СПТУ № 8.

ПОТОЧНАЯ ЛИНИЯ

Механизаторы совхоза «Притомский» изготовили поточную линию для производства торфоперегнойных горшочков. Она начинается с механизированной загрузки массы в бункер-накопитель, приспособленный из разбрасывателя удобрений. Отсюда масса попадает в смеситель и потом — в машину

Б. НИКОЛАЕВ.

Какие надои?

В первой колонке — надой на фуражную корову за 22 марта, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года [в килограммах].

им. Куйбышева	9,9	-0,4	«Кузедеевский»	5,7	+0,6
«Берензасс»	9,3	-1,5	«Кузнецкий»	5,6	-1,1
«Притомский»	8,2	-0,1	«Партизан»	5,5	-0,6
им. Димитрова	7,6	+0,1	«Садопарковый»	5,4	-5,4
«Металлург»	7,3	-1,3	«Вперед»	5,2	-1,8
«Берензасский»	7,1	-0,6	«Осинниковский»	4,4	-0,7
«Сосновский»	6,7	-0,8	«Еланский»	4,1	-1,2
«Сидоровский»	6,3	+0,2	«Ильинский»	3,4	-1,2

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
38-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (4647)

Четверг, 24 марта 1977 года

Цена 2 коп.



НА НАГРАДУ ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Этот день не отмечен красной датой на календаре. Но для коллектива Новокузнецкой птицефабрики был он по-настоящему праздничным: за трудовые успехи в 1976 году он получил переходящее Красное знамя и Почетную грамоту обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Торжественное собрание состоялось в городском театре металлургов. Здесь и вручил заслуженные награды победителям соревнования заведующий сельскохозяйственным отделом обкома партии Г. Г. Серегин, поздравил присутствующих со знаменательным событием и пожелал дальнейших успехов.

Новокузнецкая птицефабрика — предприятие молодое. Ее трудовой стаж — четыре года. Но за этот короткий срок произведено 153 млн. яиц и 1483 тонны мяса, получено 6350 тысяч рублей прибыли, что позволило окупить затраты государства на строительство фабрики.

Плодотворным для коллектива был минувший год: перевыполнены планы по производству и реализации яиц и мяса, повышена производительность труда и снижена себестоимость продукции, улучшено ее качество, рентабельность производства возросла за год на 22,6 процента. А впереди еще более сложные задачи.

— 1977 год для нас очень напряженный, — сказал директор предприятия Л. А. Чубайко. — Для выполне-

ния плана нужна не просто работа — упорная борьба, поскольку намечено увеличить производство по сравнению с уровнем прошлого года на 12,4 процента. Нами взяты обязательства к 60-летию Великого Октября выполнить план двух лет пятилетки по продаже продукции государству.

До конца десятой пятилетки осталось четыре года. Мы рассчитываем привести за это время 300 млн. яиц и продать государству 4500 тонн мяса, получить 12 млн. рублей прибыли.

В 1980 году мы должны иметь с каждого квадратного метра застройки 2200 яиц и 40 кг мяса. В прошлом году эти показатели соответственно равнялись 1918 и 20,8. Задача непростая. Для ее решения необходимо построить хозспособом 11 корпусов, в том числе цех по выращиванию бройлеров.

Но, думаю, таким людям, как у нас, по плечу планы текущего года и пятилетки в целом. Наш коллектив гордится рабочими династиями Вихайнен-Хованских, Водопьяновых, птичницами А. В. Аркадовой, Е. Я. Финк, Л. И. Бязевой, Т. Е. Сосновой, Т. М. Яцукевич, Т. Л. Коковой, слесарями-операторами М. Ф. Карстеном, Е. В. Ифутиным, Ф. Ф. Вальтом, кузнецом П. З. Басовым, шофером Н. А. Тыщенко, трактористом А. В. Левченко, крановщиком И. С. Каухиным.

На торжественном собрании выступили бригады, На снимке: операторы П. Д. ЗЕНКОВА и Т. Е. СОСНОВА у знамени. Фото А. Шувалова.

птичницы. Вот что сказала, например, Т. Е. Соснова:

— Разрешите мне от имени всех рабочих нашей фабрики выразить искреннюю благодарность областному комитету партии, облсовпрофу и обкому ВЛКСМ за высокую оценку трудовых достижений. С чувством большой гордости восприняли мы весть о награждении нашего коллектива.

Награда обязывает нас работать еще эффективнее. Приложим все силы и умение, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС, достойно встретим 60-летие Великого Октября. Свои обязательства на текущий год я постараюсь выполнить на 112 процентов.

Разделить радость с новокузнецчанами приехали делегации Кузбасской и Мысковской птицефабрик. От их имени на торжестве выступил директор Кузбасской птицефабрики Е. М. Никодимов. Евгений Михайлович поздравил друзей и соратников по соревнованию, коротко рассказал о делах своего предприятия, задачах, стоявших перед ним, отметил роль трудового соревнования в достижении успехов.

На награду ответить делом — эти слова были в каждом выступлении.

В. МИКОВА.

На снимке: операторы П. Д. ЗЕНКОВА и Т. Е. СОСНОВА у знамени. Фото А. Шувалова.

Зимовка проходит успешно

По десять килограммов молока на фуражную корову на соответствующий период прошлого года. Прибавка спровоцирована сегодня в бригаде Феофана Филипповича Беляева из совхоза «Притомский». Это ваний рацион и строгий распределение килограмма больше, чем порядок работы.

Больше соответствующих прошлогодних надоев получают сегодня и в других отделениях совхоза. Почти две трети всего продаваемого государству молока поступает отсюда первым сортом.

И. СЛАВИН.

● В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАШИМ КЕМЕРОВСКОМ РАЙОНЕ

Перенять есть что

Давняя дружба связывает два ведущих района области по производству овощей, картофеля, молока — Новокузнецкий и Кемеровский. Делегация нашего района побывала в гостях у кемеровчан. Я был участником встречи, и мне хочется поделиться впечатлениями, которые вынес из этой поездки. Конечно, за два дня, что мы провели в хозяйствах Кемеровского района, все охватить невозможно. Но даже того, что мы увидели, достаточно, чтобы сделать вывод: там работают замечательные, трудолюбивые, гостеприимные люди, готовые показать все — и хорошее, и недостатки.

Встретили нас на границе Кемеровского района. От имени тружеников депутат Верховного Совета РСФСР Галина Егоровна Желкова вручила главе нашей делегации первому секретарю РК КПСС Е. Н. Панову традиционный хлеб-соль.

Мы побывали на объектах совхоза «Береговой». Хозяйство компактное, пашни немногим более трех тысяч гектаров, специализируется на производстве картофеля и овощей. Если по овощам в 1976 году урожай был невысокий, то картофель выращивать там умеют, получают до 160 центнеров с гектара. Много внимания уделяется как со стороны руководства района, так и совхоза созданию оросительной системы. Строительство ведет ПМК и притом усиленно. Нашей передвижной механизированной следовала бы поучиться у своих коллег.

Побывали мы и в ордена Ленина племсовхозе «Октябрьский». Хозяйство крепкое, со сложившимися традициями. Надой на одну фуражную корову составляет 4450 кг. Посмотрели коров, они не отличаются от наших. Содержание привязное, условия труда такие же. Напрашивается вопрос: почему такая большая разница в надое? Оказывается, не та кормовая база. Рацион составляет 16 кормовых единиц на условную голову. Умеют в «Октябрьском» выращивать корнеплоды, которых дают по 10 кг, и готовить другие корма. Вот главная задача, над решением которой нужно постоянно и очень много работать. А качество реализуемого молока? В хозяйстве сдано более 60 процентов продукции первого сорта. Налажено воспроизводство стада и реализация племенного скота. Все это позволило получить 900 тыс. руб. прибыли:

Я ожидал увидеть в животноводстве высокомеханизированное производство. В данном вопросе соперники выглядят не лучше нас. Не берусь судить, может, это связано с племенной работой, но другие хозяйства в нашем районе, например, совхоз «Сосновский», опередили кемеровчан, применив беспривязное содержание с доением в доильном зале. Это же намечаем сделать в дальнейшем и в нашем совхозе «Притомский».

В разговоре с руководителями прозвучала одна мысль, которая, на мой взгляд, заслуживает внимания. Кемеровчане решили давать группу нетелей на раздой самой лучшей и опытной дойке с последующей передачей после двух отелов. Над этим следует, мне кажется, задуматься и нашим специалистам животноводства.

Много положительного можно взять у наших друзей и в производстве овощей. Например, тепличница Людмила Ивановна Чигина из совхоза «Елыкаевский» в пленочной теплице размером 720 квадратных метров получила по 27,7 кг с одного метра первым рабочим оборотом. Выходит, большие резервы имеются в защищенном грунте, и нам очень многое нужно сделать.

Неизгладимое впечатление произвела бризерная птицефабрика. Если сравнить условия работы в совхозе и здесь, то полностью убеждаешься в правильности решений: только комплексная механизация и автоматизация, создание прочной кормовой базы способны полностью решить проблемы в животноводстве.

Поездка была очень полезной. На мой взгляд, нужно чаще бывать друг у друга. Да и не только в соревнующихся, а и в других хозяйствах, где всегда можно найти полезное и применить у себя.

Д. ШТАЙГЕР,
секретарь парткома совхоза «Притомский».

Отчего получается „Тришкин кафтан“?

(С отчетно-выборного собрания в колхозе «Вперед»)

На отчетно-выборное собрание в колхозе «Вперед» ехал я с надеждами. По итогам прошлого года хозяйство дало 241,1 тысячи рублей — ровно столько, сколько принес убыток его партнер по соцсоревнованию — колхоз им. Димитрова.

Картофеля хозяйство продало государству 2795 тонн при плане 2300 тонн, причем почти весь картофель (96 процентов) стандартный, это самый высокий показатель по району. Неплохо потрудились животноводы. План продажи молока выполнен на 102 процента, мясо продано 600 тонн при плане 480 тонн. И вообще производство животноводческой продукции к уровню 1975 года увеличилось на восемьдесят с лишним тысяч рублей.

Честь и хвала дояркам Е. А. Шелковниковой, А. И. Рожковой, Н. К. Жабской, С. А. Абрамовой, М. И. Негомедзянной, надоившим свыше 3000 килограммов молока на фуражную корову; телятницам, получившим наивысший привес на один кормодень: М. Г. Тереховой — 725 граммов, А. Г. Абрамовой — 668 граммов, В. Г. Рыхтер — 546 граммов; скотникам на выращивание молодняка Н. И. Гаденову — 763 грамма, супругам Лесниковым — 571 грамм. Активное участие в борьбе за развитие отрасли животноводства приняли ветеринарные специалисты колхоза. Ветслужба колхоза выполнила все противоэпизоотические мероприятия, что позволило охранять хозяйство от заноса возбудителей

заразных болезней скота.

Все это хорошо. Но вслед за радующими цифрами докладчик, председатель колхоза М. П. Сметаников, называл и другие. Урожай зерновых культур в прошлом году в среднем 5,6 центнера с гектара, самый низкий за всю историю колхоза. В связи с плохой урожайностью колхоз был освобожден от продажи государству зерна. Но ведь образовался долг! Падеж крупного рогатого скота составил 234 головы, себестоимость молока 22 рубля 81 коп. при плане 17 руб. 42 коп.

Можно и дальше бы приводить цифры, но и без того ясно: усугубляться на том, что колхоз сработал с прибылью, рано. Впрочем, это понимают и руководители хозяйства, и его рядовые работники, и я еще вернусь к этому вопросу, а пока хочу обратить внимание вот на что. После знакомства с положением дел в хозяйстве рисует твоё воображение такую картину. Будто сидят у весов волшебник и колдун, сидят, смотрят на весы и стараются друг друга перехитрить. Пошла вниз чаша с добрыми делами — колдун призадумался и подкинет на свою чашу какую-нибудь пакость. Потом морщит лоб волшебник и тоже, глядишь, что-нибудь придумает. Вот таки прыгают чаши весов — то вверх, то вниз. Конечно, это фантазия, но давайте спустимся на землю



Рассчитались

Своебразный подарок сделали к юбилею нашего государства жители села Шарова. Они по призыву исполнкома сельсовета досрочно, еще к 15 февраля, рассчитались со всеми видами налогов.

— Ведь налоги сейчас немногие. Чего с ними тянуть? Уплатил и делу конец, — говорят рабочие А. М. Черняков, Н. И. Селюнин, Н. В. Дегтярев и другие.

— Сделаем подарок к празднику, — призывают своих подруг-пенсионеров А. М. Вылегжанина и первая уплатила страховку и самообложение.

Шаровцы всегда отличались дисциплинированностью, а нынче в честь 60-летия совхоза совсем постарались. Это пример для всего района.

И. НИКАНДРОВ.

Фотовыпуск „Советского рабочника“

К одиннадцатой сессии Ильинского сельсовета, которая рассматривала вопрос о готовности в хозяйствах к весенне-полевым работам, был проведен рейд. В нем участвовали члены сельскохозяйственной постоянной комиссии и комиссии по социалистической законности. По материалам рейда был оформлен фотовыпуск стенной газеты «Советский работник». В его подготовке большое участие приняли председатели постоянных комиссий В. А. Полукаев и Н. Т. Демин. Газета вызвала большой интерес присутствовавших на сессии. Фотообвинения должны повлечь за собой практические меры.

В поддержку инициативы сидоровцев в Сосновском сельском Совете поддержаны инициатива сидоровцев, которые призвали

встретить 60-летие Октября успешной работой. Приняты социалистические обязательства. Они красочно оформлены и вывешены в зале заседаний сельсовета. Здесь можно увидеть также предсвятобрьские обязательства коллективов совхоза «Сосновский», Таргайского дома отдыха, Бунгурского сельсовета, соревнующегося с Сосновским.

По хозяйствам Сосновского сельсовета принято обязательство получить урожай зерновых по 25 центнеров с гектара, 130 центнеров картофеля, 300 тонн зеленой массы кукурузы, надуть на фуражную корову 2800 кг молока. По доходной части бюджета план сельсовета намечено выполнить на 103 процента, закупить у населения 400 центнеров молока. Приняты обязательства по строительству и благоустройству сел, по народному образованию, здравоохранению, бытовому обслуживанию населения, работе учреждений культуры.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

● УЧЕБА В ПОЛИСЕТИ

Школы гражданской зрелости

В нынешнем учебном году у нас в райбыткомбинате работают две начальных политшколы, где изучаются основы экономических знаний. Для специалистов и руководителей среднего звена действует теоретический семинар «Труд руководителя». Из массовых форм пропаганды создано десять школ коммунистического труда. В общей сложности партийной и экономической учебой охвачено 253 человека. Контроль за ходом учебы осуществляется партийным бюро. В январе нынешнего года на его заседании был заслушан отчет председателя местного комитета по руководству школами коммунистического труда. Немалое внимание уделяется подготовке пропагандистских кадров.

Хорошо зарекомендовали себя на пропагандистской работе Нина Владимировна Семенова, Любовь Лаврентьевна Черкасова — ателье № 5, Раиса Ефимовна Пантелеева — ателье № 7, пропагандист теоретического семинара директор комбината Андрей Борисович Каменский. Занятия в этих школах проходят регулярно. Пропагандисты добросовестно готовятся к ним, стараются, чтобы учеба вызывала определенную отдачу в умах и сердцах людей, а в конечном итоге положительно сказывалась на результатах работы комбината.

Надо отметить, что среди слушателей 170 человек являются ударниками коммунистического труда, многие из них выступили с поддержкой областной инициативы передовых коллективов по досрочному выполнению заданий десятой пятилетки.

Так, слушатели школ коммунистического труда бригад А. Я. Киселевой — ателье № 6, Н. Д. Чудомовой — цех № 22, Е. М. Горелко — филиал ателье № 5, В. Н. Бессоновой — ателье № 2 и другие приняли повышенные социалистические обязательства и работают под девизом «Пятилетнее задание — за четыре года при хорошем качестве работ и высокой культуре обслуживания». Екатерина Алексеевна Волобуева,

мастер по пошиву меховых изделий, взяла обязательство выполнить личную пятилетку за 4 года, сдавать вещи только с первого представления, а план трех месяцев текущего года завершить к 18 марта. Слушательница школы коммунистического труда Мария Арсентьевна Салтымакова — швея ателье № 1 — взяла обязательство план двух лет пятилетки выполнить за 1,5 года.

Я тоже посещаю школу коммунистического труда — занятия в ней ведет Л. А. Ермакова — и также взяла обязательство выполнить план пяти лет за 3,5 года при хорошем качестве выпускаемой продукции. Думаю, что справлюсь.

Считаю, что правильно организованное политическое и экономическое образование может способствовать не только духовному росту наших людей, но и повышению их трудовой и общественно-политической активности.

В. КОПЕЙКИНА,
вышивальщица ателье № 6.

стиральная сажалка вместо четырехядной.

Бригадир одиннадцатой бригады В. Н. ЗИНОВЬЕВ: «У меня претензии к бухгалтерам. Что ни получай, то кому-то недочислили, кому-то переначислили. А это тоже как-то отражается на работе колхозников. Потом — нужна дорога. Техника есть, а ездить негде».

Выступающие не только указывали на ошибки, но и предлагали пути их исправления. Были также высказаны конкретные предложения, как улучшить выход продукции в той или иной отрасли хозяйства. Но чтобы все это не было только «говорильней», видимо, главным специалистам колхоза необходимо периодически держать отчет как перед парткомом, так и перед колхозниками. Ведь основной бич многих хозяйств (и колхоз «Вперед» в этом случае не является исключением) — плохая организация труда. Вот самый свежий пример: впередовцы дали слово за период месячника вывезти на поля 8000 тонн органических удобрений и не сдержали слово.

Причина — не смогли рационально спланировать работу техники. «Кинули трактора на вывозку минеральных удобрений», — сказал главный агроном А. Я. Трухачев. Вот так он шел «Тришкин кафтан». Следовательно, продуманная организация труда должна стать вопросом номер один перед руководителями хозяйств.

Е. БОГДАНОВ,

Причём, подобные параллели можно провести не только на уровне цехов бригад, но и в самих бригадах, между работниками. Вот отчего получается такая «Тришкин кафтан» и состоится разговор на собрании.

Председатель колхоза М. П. СМЕТАННИКОВ. «Причины низкой урожайности зерновых! Это прежде всего низкая организация труда. Так, во второй бригаде, где бригадир Гаденов, ежегодно к ремонту сельхозмашин приступают только тогда, когда надо уже выезжать в поле, вследствие чего земля пересыхает, обрабатывается почвы и сам сев проводится с плохим качеством. В седьмой и одиннадцатой бригадах не организована заправка тракторов в поле и подвозка людей на перестоящим севом, необходима ше-

сть

Сегодня, в первый день весенних каникул, съехались в Чистогорск лучшие танцоры, певцы, чтецы. В результате упорной борьбы сначала в школе, потом в своей зоне завоевали они почетное право участвовать в районном смотре. Сегодняшний номер «Искорки» посвящается участникам школьной художественной самодеятельности.

Что, где, когда

АТАМАНОВО.

Для путешествия в природу подходит любое время года, считают участники туристического кружка Атамановской средней школы. На весенних каникулах они вместе со своим руководителем Константином Николаевичем Гребневым отправятся в район Горной Шории и проведут там шесть увлекательных дней.

Учащиеся помладше запланировали лыжные вылазки, культурные походы в кино. Для самых маленьких в школе будет организован просмотр диафильмов. Многие ребята смогут побывать в Новоузенском цирке.

Поселок МЕТАЛЛУРГОВ.

В Металлурговской средней школе пройдет неделя искусства. С концертом художественной самодеятельности в школу приедут давние друзья и шефы — учащиеся Новоузенской средней школы № 52 и ребята из Чистогорской музыкальной школы.

Юные металлурговцы покажут свои таланты. Участники хора, вокально-инструментального ансамбля, солисты, чтецы, танцоры выступят с концертом во втором отделении совхоза «Металлург».

СТЕПНОЙ.

Юноши седьмых—десятых классов Степновской средней школы будут заняты на строительстве школьного тира, который они так же, как и чистогорцы, решили сделать своими руками. Земляные работы почти закончены.

Участники художественной самодеятельности выступят с концертом перед родителями.

БЕЗРУКОВО.

Восьмиклассники Безруковской школы готовят диспут «Есть ли в нашем классе коллектива?». Предложили провести его учащиеся восьмого класса «А». Предстоит интересный разговор о влиянии коллектива на поведение и общественную деятельность ребят, о его роли в жизни класса.

СИДОРОВО.

Баскетболисты Сидоровской средней школы будут защищать честь района на областных соревнованиях в г. Киселевске среди юношей.

ЧИСТОГОРСК.

Горячая пора наступила для юннатов Чистогорской средней школы. За окном еще зима, а в теплице разноцветье красок: цветут канны, вот-вот начнут плодоносить огурцы. И хотя до лета чуть побольше двух месяцев, уже сейчас необходимо позаботиться о цветочной рассаде для поселка.

Любители баскетбола, волейбола, тенниса смогут больше времени уделить на каникулах своим увлечениям, в их распоряжении будет спортивный зал школы.



Большой популярностью в Сосновке пользуется детский хор средней школы. В течение восьми лет руководит им Елена Алексеевна Смирнова. В состав коллектива входят учащиеся первых — седьмых классов. На зональном смотре детской художественной самодеятельности хор занял первое место.

На снимке: очередная репетиция.

Фото А. ШУВАЛОВА.

Праздник искусства

В минувшее воскресенье в просторном Доме культуры Чистогорска собрались юные артисты Сидоровской, Ильинской, Степновской, Чистогорской средних школ и Кузнецкой восьмилетней. В фойе, актовом зале, артистических и костюмерных — повсюду нарядные ребята. Все немногим волнуются, и это понятно; от предстоящего выступления зависит дальнейшее участие в районном смотре.

У окна стайкой сбились группа девочек из Ильинской средней школы. Лена Козлова, Лариса Окоркова, Ирина Палаткина, Лена Захарова, Наташа Вагина, Галия Лузянинова и Марина Тихонова, хотя и не первый раз участвуют в смотре, но с ансамблем выступают впервые.

— Трудно выделить лучшую из них, — говорит руководитель С. Н. Лучев. — Каждая занимается пением с большим старанием. Девочки всегда с желанием остаются на репетиции. Конечно, хотелось бы, чтобы их дебют удался.

В это время на сцене готовились к выступлению чистогорцы. Зрители с нетерпением ждали начала.

Большую разнообразную программу представили на суд жюри и зрителям ступеневые школьники. Каждый номер, будь то выступление хора или солиста, ансамбля или танцевальной группы, чтеца, тщательно от-

работан, доведен до совершенства. По праву этой школе присуждено первое место. Эффектно преподнесли программу сидоровцы. Нетрудно было в ней проследить этапы становления Страны Советов, уловить преемственность поколений.

Зональный смотр в Чистогорске открыл немало речевых талантов. Очень уверенно выступила первоклассница Чистогорской школы Л. Пресницик. Вместе с хором она исполнила песню А. Пахмутовой «Просьба». Леночка занимается в музыкальной школе в вокальном классе Н. Ф. Бахтеевой. Острый, гармоничный слух, любовь к пению позволили добиться ей немалых успехов. В январе на отчетном концерте учащихся музыкальной школы она выступила в дуэте вместе со своей учительницей, хотя двухголосное пение начинается с третьего класса. В репертуаре Лены восемь готовых песен. Больше всего ей нравятся песни о природе, о животных.

Многие из вас, ребята, увлекаются художественным чтением и знают, что этот жанр не из легких. На вооружении чтеца только голос, и успех зависит от того, насколько искусно он им владеет. Когда Лена Рослякова, ученица Кузнецкой восьмилетней школы, вышла на сцену и начала читать

«Письмо белорусской школьницы К. Сусаниной», зал загорелся. Притихли даже самые озорные мальчишки. Лена за несколько минут смогла нарисовать яркий образ девочки, попавшей во время войны в плен и оказавшейся на трудовых работах.

Лена Рослякова занимается в школьном театре юного исполнителя, которым руководит учительница литературы Галина Борисовна Рахманова. Кузнецкая восьмилетняя школа впервые участвовала в смотре, и дебют оказался неплохим. Хорошо выступили ложари О. Мельков и С. Паршуков. Долго аплодировали собравшиеся в зале ученикам из Степновской школы Тетеркину и Дедовцу. Мальчики исполнили юмористическую песенку «Не бегает, не клюет» про неудачливого рыболова, поймавшего на крючок ржавую кастрюлю.

Трудно рассказать обо всех самодеятельных артистах, ведь лишь из Сидоровской средней школы приехало 136 человек, из них 60 мальчиков. Выступления ребят вылились в настоящий праздник искусства. Победители еще раз соберутся в Чистогорске, уже на районный смотр. Жаль, что в прошлую воскресенье погода помешала приезду Красулинской, Металлурговской, Осиновопльской средних школ.

З. ТОМСКАЯ.



В совхозе «Сосновский» на протяжении более десяти лет существует детская музыкальная школа, в которой учащиеся постигают азы игры на музыкальных инструментах, таких, как фортепиано, баян, домра, духовые инструменты. После окончания этой школы некоторые учащиеся продолжают учебу в музыкально-педагогических училищах, институтах. Питомцы школы часто выступают перед жителями совхоза и других хозяйств района.

На снимке: Галина Александровна Котовщикова дает уроки игры на фортепиано Лене Веселовой.

Фото А. ШУВАЛОВА.

Увлечение — танцы

В танцевальной группе Степновской средней школы занимаются девочки шестого — десятого классов. Надя Петрова, например, увлекается танцами с первого класса. Светлана Новая пришла в группу совсем недавно. Лена Ишкова, Наташа Жихходят больше года. Вот что удалось записать нашему корреспонденту из их рассказа.

Танцевальная группа организовалась в начале прошлого года. Сейчас в ней занимается семнадцать человек. На первые репетиции собиралось больше сорока, но постепенно те, кто не определил свое увлечение, отсыпались.

Начинали мы с самых простых элементов: осваивали виды шагов, учились делать пантоммы, позднее перешли к подготовке фрагментов отдельных танцев. Приходилось подолгу отрабатывать одни и те же движения, жесты, и только потом стал вырисовываться единый ансамбль.

Самый первый наш танец «Утешка». Надо заметить, что он у нас долго не получался, хотя старались изо всех сил. Не могли мы передать величавую поступь русских красавиц, воспеть красоту русского народа. Сейчас в репертуаре уже несколько танцев: «Варежки», «Эстрадные ритмы», «Гопак», молдавский танец «Сырба». Все они разнохарактерны, исполняются в различных темпах. С этими танцами мы выступили в школе, в клубе перед родителями и на смотрах художественной самодеятельности.

Немаловажное значение для осмысливания танца, артистического восприятия его зрителями имеют костюмы танцов. Мы стараемся добиться их сходства с костюмами тех народов, чьи танцы исполняем. Шьем сами, помогает нам и Кузбасская птицефабрика.

Но самое главное, конечно, музыка. Без нее невозможна постановка такого бы то ни было танца. И тут нам на помощь приходит Анатолий Семенович Саянкин. Он без труда может подобрать необходимую мелодию, прийти на репетицию, когда бы ни попросили.

В. ПЕТРАШ

ДЕВОЧКА И СОЛНЦЕ

Во дворе,
Где белье чье-то сушится,
Есть совсем неглубокая
лужица.
В этой лужице талого
снега
Тонет солнце,
Упавшее с неба.
А девочку белоголовая
Это солнце в лужице
ловит,
И она бы поймала его,
Если б только
Не разбилось оно
На десятки осколков.



Матрос, революционер, писатель

(К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
А. С. НОВИКОВА-ПРИБОЯ)



открывали интересный, богатый бесповоротно... Перед нами не только военное поражение, а полный крах самодержавия». Мечта о море не давала покоя. Алексея не страшило то, что на флоте служить приходилось семь лет. Как обрадовался он, когда признали его годным к морской службе! В 1904 году стал матросом Балтфлота. Здесь же начал посещать воскресную школу. Вопросы о несправедливости жизни мучили Алексея. По своему наблюдению, по рассказам товарищей он узнавал, что жизнь для бедноты одинакова по всей обширной России.

«Как же переделать ее?». Алексей стал встречаться с неблагодарными для царской власти людьми, получал у них и читал запрещенные книги. Чтобы бороться, надо много знать. И он пишет статью с призывом к матросам учиться, за что его арестовали и продержали неделю в тюрьме. Так Алексей стал бунтарем. Его перевели на другое судно.

В это время на Дальнем Востоке началась война с Японией. Русская армия и флот были вооружены старой военной техникой и оружием. Несмотря на храбрость моряков и солдат, в результате беспечности царского правительства и бездарности командования флотом и армией, японцы разбили первую эскадру и захватили Порт-Артур.

Царь отправил на восток вторую эскадру, где оказался и Алексей Новиков. Вторая эскадра заранее была обречена на гибель, что случилось у Цусимы. Японцы, имея современное оружие, хорошо проникнувшись церковно-приходскую школу, Алексея пристрастился к чтению. Отец и брат привозили ему книги из города. Произведения Пушкина, Лермонтова, Кольцова, Некрасова

После цусимского разгрома В. И. Ленин писал: «...Война проиграна

Участник Цусимского сражения А. С. Новиков видел ужасы бесмысленного побоища, бездарность и трусивость высшего командования, гниль царского правительства. Он восхищался героизмом, величием духа и самоотверженностью русских матросов и передовой части офицерства. Дневниковые записи, рассказы очевидцев о судьбе каждого корабля стали основой его будущей книги, над которой он работал в японском плена.

С большим членом рукописи Новиков через семь лет возвратился домой. Ему даже не верилось, что из такого ада он вырвался живым, даже ни разу не был ранен. Как мечтал он встретиться с матерью после долгой разлуки, обнять ее! Но не суждено было. Мать умерла за две недели до его приезда. Очень тяжело пережил Алексей этот удар.

В деревнях волновались крестьяне. Повсюду рыскали жандармы, началась слежка за Новиковым. Он попросил брата Сильвестра сохранить записи, а сам спешно уехал в Петербург, затем друзья отправили его за границу, чтобы продолжать революционное дело. Был Новиков во Франции, в Испании, в Италии, в Северной Африке. Всюду он выполнял опасные ответственные партийные поручения. Тяжелую жизнь труда, имея современное оружие, хорошо проникнувшись церковно-приходскую школу, Алексея пристрастился к чтению. Отец и брат привозили ему книги из города. Произведения Пушкина, Лермонтова, Кольцова, Некрасова

После цусимского разгрома В. И. Ленин писал: «...Война проиграна

о девушке-революционерке, бежавшей из России из-за преследования царских ищек, он отправил его на суд М. Горькому. Горький рассказал одобрил, напечатал в журнале «Современник», пригласил Новикова к себе и очень хорошо его встретил. Все это вдохновило начинающего писателя. Он написал рассказы «Лишний», «Порченый» и тоже отдал их Горькому.

Живя за границей, он всегда тосковал по Родине. Выправив паспорт на чужое имя, в 1913 году Новиков выехал в Россию, жена Мария с сыном уже полгода жили в Матвеевском.

Радостная встреча с ними, с братом Сильвестром и его семьей, приятные воспоминания, и вновь жестокий удар: брат запрятал рукописи о Цусиме куда-то в надежное место и не может найти. Растерялся было Алексей Сильвич. Опять рушилась мечта о создании книги «Цусимы».

Империалистическая война, революция, гражданская война, война с разрушением, большая литературная работа — так прошло более двадцати лет.

Алексей Сильвич приехал к сыну Сильвестра в гости в 1928 году. Здесь племянник вручил ему чудесный подарок — рукописи о Цусиме. Двадцать два года они хранились в старых ульях у брата. Сильвестр умер давно, унес вину за утерю рукописи с собой. Новиков-Прибой внимательно прочитал рукопись, изучил архивы о Цусиме, обратился через газету к бывшим цусимовцам с просьбой рассказать о себе, о том, что они помнят. На основе всего этого Новиков-Прибой в 1935 году создал эпопею «Цусима».

В годы Великой Отечественной войны А. С. Новиков-Прибой писал очерки и рассказы о подвигах советских моряков.

Всю жизнь Алексей Сильвич был верным морю, тема морская звучит в его творчестве. Повесть «Море зовет», романы «Подводники», «Солнечная купель», «Капитан 1-го ранга», очерки и рассказы — вот итог его творчества. Многие произведения писателя переведены на языки народов СССР и иностранные, экранизированы.

И. НИКАНДРОВ,
библиотекарь с. Урлеп.

ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

На днях в нашей редакции побывал редактор городской газеты «Кузнецкий рабочий» А. Н. Сосимович. Участник пресс-конференции, недавно состоявшейся в Москве, он поделился впечатлениями о поездке, рассказал о задачах, стоящих перед сельским хозяйством, о роли, которая отводится районке в их решении.

ХОККЕЙ

С РЕКОРДНЫМ СЧЕТОМ

В повторном поединке хоккейных команд «Металлург» и «Титан» был зафиксирован рекордный счет во второй лиге — 14:2. Победили хозяева поля. Шайбы у победителей провели А. Степанов (две), С. Лантратов (две), С. Абрамов (две), А. Корниченко (две), С. Сивцов, С. Никитин, В. Натюхин, Г. Кузьменков, А. Менченков и С. Саимолов. У побежденных — А. Москаев и В. Ефремов.

Теперь у металлургов 64 очка. Для того, чтобы остаться на втором месте, им достаточно в двух последних матчах с Нижнетагильским «Спутником» набрать одно очко.

Такая задача команде под силу.

В. ИГНАТОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27 МАРТА

И ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.55	Программа передач.
10.00	Новости.
10.10	«На зарядку, становись!».
10.30	«Будильник».
11.00	«Служу Советскому Союзу!»
12.00	Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, звеньевым колхоза имени В. И. Ленина Черкасской области Н. В. Прихно.
13.00	«Музикальный киоск».
13.30	Кубок европейских чемпионов по гандболу (Дортмунд) — ЦСКА. Передача из ФРГ.
14.30	Этапы большого пути, «Земля». Художественный фильм.
15.30	Литературные беседы. А. Новиков-Прибой. К 100-летию со дня рождения писателя.
18.05	«Международная панorama».
18.35	Концерт советской лирической песни.
18.50	«Клуб кинопутешествий».
20.00	Новости.
20.15	Программа мультфильмов.
20.40	«Советский Союз глазами зарубежных гостей».
20.55	Лопе де Вега. «Фузенте овехуна». («Овечий источник»). Экранизация одноименной пьесы.
23.00	«Время».
23.30	«Международный день театра».
00.40—01.00	Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда». Передача из Ленинграда.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудящихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП12966
Зак. 4432, тир. 7812.
Объем 1 п. л.

Советский специалист

Новые кормовые культуры

Укосы надземной массы левзеи начинают со второго года жизни растений. Наиболее же высокие сборы зеленой массы получаются с третьего года. Особенно важно отметить тот факт, что первый укос начинается очень рано: в конце мая — начале июня (в фазе бутонизации). Согласитесь, это достоинство левзеи!

Уже на втором году жизни гектар левзеи дает от 150 до 250 центнеров зеленой массы с гектара, а в последние годы — еще больше. При благоприятных погодных условиях (осадки во второй половине лета) эта культура дает второй укос — в августе. И при этом урожай зеленой массы составляет около 30 процентов от первого укоса.

Как показали опыты и производственная практика, сельскохозяйственные животные с охотой поедают силикоз из зеленой массы левзеи, а также ее корнями в размолотом виде является наименее питательным и урожайным средством борьбы с яловостью маточного поголовья. Коровы приходят в охоту и осеменяются даже с признаками функциональной яловости.

А. МАЛКОВ,
охотовед

и еще одно достоинство левзеи: она является отличным медоносом. За период ее цветения (15—20 дней) пчелы на ее посевах успевают собрать до 100 кг лечебного меда с одного гектара, а также большое количество перги.

Рекомендуется высевать левзею три сезона подряд с таким расчетом, чтобы затем, начиная с третьего года жизни растений, можно было убирать корни левзеи для реализации и скармливания в размолотом виде маточному поголовью. Что это даст? Урожай корней составляет примерно 45 центнеров с гектара. Оптовая цена центнера корней левзеи — 300 рублей. Таким образом, гектар этой культуры при уборке корней дает более 12 тысяч рублей чистой прибыли. Кроме того, этот гектар дает еще зеленую надземную массу на сено, сенаж, большое количество меда и от 100 до 200 кг семян левзеи.

Борщевник алтайский. Это растение — силикозная высокуюрожайная культура. Она характеризуется ранним формированием укосной массы, хорошо силикозируется, как в чистом виде, так и в смеси с другими культурами.

В отличие от борщевника, произрастающего в Ленинградской области, силикоз из алтайского борщевника поедается животными охотнее. Он морозостоек, что очень важно в наших условиях, очень отзывчив на минеральные удобрения. Урожай зеленой массы в среднем за два укоса — 350—450 центнеров с гектара, семян — от 3 до 5 центнеров.

Естественно, возникает вопрос: где взять семена этих культур? Какова агротехника их выращивания? Руководители совхозов и колхозов могут присыпать заявки на семена этих культур по адресу: 652860, г. Мыски, Кемеровской обл., ул. Серафимовича-16, Кузнецкий госпромхоз. По договоренности семена могут быть высланы наложенным платежом.

Кузнецкого госпромхоза.

Погорели

О необходимости соблюдения правил пожарной безопасности очень часто приходится вести разговоры с руководителями хозяйств, организациями, должностными лицами, опубликовывать на эту тему статьи в газетах. Нередко звучат выступления работников госпожнадзора по радио. К сожалению, отдельные руководители до настоящего времени продолжают халатно относиться к вопросам пожарной безопасности.

Так, восьмого марта 1977 г. допущен пожар в колхозе «Вперед». Сгорел гараж, вышли из строя шесть тракторов. При расследовании установлено, что на праздничный день по колхозу не было ответственного дежурного. Механическая мастерская, гаражи оставлены открытыми. Сторожа не было, по территории бродили пьяные. Все это привело к пожару.

А ведь этого могло и не быть, если бы руководители со всей серьезностью отнеслись к проведению праздника 8 Марта.

Во всех хозяйствах района на основании постановления правительства введены должностные инженеры по технике безопасности и организации пожарной охраны. Штаты укомплектованы и используются целенаправленно, но некоторые руководители относятся к введению штатной единицы инженера по технике безопасности формаль-

но. Руководителям хозяйств, секретарям парторганизаций необходимо сделать определенные выводы, повысить требовательность к должностным лицам и инженерам по технике безопасности, по обеспечению пожарной безопасности объектов, вверенных хозяйствам.

И. МАРИНИН,
начальник отделения ГПН
Новокузнецкого района.